


OBJETIVOS DEL ESTUDIO

Contar con información estadísticamente representativa sobre la situación
laboral de los egresados universitarios mexicanos.

Conocer la trayectoria de los egresados de educación superior para identificar
las fortalezas y debilidades de su formación a la hora de emplearse.

Generar información que sea de utilidad para que los aspirantes a educación
superior puedan elegir la carrera universitaria y la institución educativa que
responda a sus necesidades y expectativas de desarrollo profesional.

Obtener información útil para las instituciones de educación superior en
materia de empleabilidad y para el diseño de políticas públicas que favorezcan
la inserción al primer empleo para los recién egresados.



ANTECEDENTES

• Se diseñó una encuesta para ser aplicada on-line. Su lanzamiento fue en enero de
2016.
• Entre enero de 2016 y febrero de 2017 se realizó el primer ejercicio de la Encuesta
Nacional de Egresados. En este primer ejercicio se obtuvieron 9,304 encuestas.
• Entre junio de 2017 y mayo de 2018, el segundo ejercicio, alcanzó 12,869
respuestas.
• Entre junio de 2018 y mayo de 2019, el tercer ejercicio de la Encuesta Nacional de
Egresados obtuvo 8,220 respuestas.
• Entre junio de 2019 y marzo de 2020 se realizó el cuarto ejercicio de la Encuesta
Nacional de Egresado, en el cual se obtuvieron 10,036 respuestas.



METODOLOGÍA

• Entre abril de 2020 y marzo de 2021 se 
realizó el quinto ejercicio de la Encuesta 
Nacional de Egresados mediante una 
aplicación on-line.
• Se ofreció un incentivo para fomentar la 

participación.
• Se diseñó una campaña de publicidad 

en redes sociales orientada al segmento 
objetivo: jóvenes de entre 21 y 30 años, 
egresados de alguna institución de 
educación superior.
• En este período se obtuvieron 11,648 

respuestas.



Composición de la muestra



Demográficos

45.8

54.2

Masculino Femenino

61.9

38.1

Pública Privada

Promedio de edad general:
27.6 años

Promedio de edad mujeres: 28.01 años 
Promedio de edad hombres: 27.26 años

n = 11,648



DISTRIBUCIÓN DE LOS EGRESADOS POR CAMPO DE ESTUDIO
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA
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n = 11,648



Características de los estudios superiores 
de los egresados



RAZÓN PRINCIPAL DE ELECCIÓN DE UNIVERSIDAD
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Ofertaba la carrera que quería

Plan de estudios (clases, tiempo de duración)
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Calidad académica

Razones económicas
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Prestigio

Me ofrecieron una beca

Continuidad (ahí estudié la preparatoria)
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Mis padres la eligieron

Difusión y publicidad en redes soc , eventos, ferias, medios, visitas…

Revalidación de materias

Esa me asignaron
n = 11,648



RAZÓN PRINCIPAL DE ELECCIÓN DE UNIVERSIDAD
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Por tipo de UNIVERSIDAD

n = 11,648



MODALIDAD 
DE ESTUDIO 

DEL 
EGRESADO
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Por tipo de Universidad

n = 11,648



TIEMPO QUE LE TOMA AL EGRESADO CONCLUIR SUS ESTUDIOS

2.4

3.5

5.6

21.6

24.8

29.8

10.6

1.6

6.1

28.2

14.4

23.9

12.9

10.8

3

0.7

Pública Privada

Por tipo de UNIVERSIDAD y por género

3.5

14.8

9.4

23.8

19.3

21.8

6.3

1

4.2

10.7

8.5

20.9

21.5

23.4

9.4

1.4

Femenino Masculino n = 11,648
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RAZÓN PRINCIPAL DE ELECCIÓN DE UNIVERSIDAD

Por campo de estudio

n = 11,648
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TIEMPO 
QUE LE 

TOMA AL 
EGRESADO 
CONCLUIR 

SUS 
ESTUDIOS72.5

23.4

4.1

Lo mismo que dura la carrera Más de lo que dura la carrera Menos de lo que dura la carrera

n = 11,648



TIEMPO QUE LE TOMA AL EGRESADO CONCLUIR SUS ESTUDIOS
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n = 11,648



PROMEDIO DE AÑOS QUE LE TOMA AL EGRESADO CONCLUIR SUS 
ESTUDIOS
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n = 11,648



Movilidad al estudiar

Por campo de estudio

n = 11,648
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82.4

¿El egresado reside actualmente en el 
mismo estado donde estudió?

Distinto Mismo
5.7
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Estado de México - Ciudad de México

Otra entidad - Ciudad de México

Ciudad de México - Otra entidad
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¿El egresado reside actualmente en el 
mismo estado donde estudió?



Financiamiento de la universidad



PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO PARA PAGAR LOS ESTUDIOS 
UNIVERSITARIOS

n = 11,648
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5.9 4.5
0.6

Mis papás lo
hicieron

Entre mis papás y
yo

Con mi trabajo Beca Un familiar me
apoyó

Préstamo

Respecto a la 
encuesta del año 

pasado aumentó en 
5% aquellos que 
financiaron sus 
estudios con su 

trabajo.



PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO PARA PAGAR LOS ESTUDIOS 
UNIVERSITARIOS

Por tipo de universidad

n = 11,648
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Entre los egresados 
de universidades 

privadas, aumentó 
7% quienes 

financiaron sus 
estudios con su 

trabajo.



PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO PARA PAGAR LOS ESTUDIOS 
UNIVERSITARIOS

Por campo de estudio

n = 11,648
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¿QUÉ TIPO DE BECA/PRÉSTAMO TUVIERON AQUELLOS QUE CONTARON 
CON ALGUNA?
Por tipo de universidad

n = 754
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ADICIONAL A LA PRINCIPAL FUENTE DE APOYO PARA PAGAR LOS 
ESTUDIOS UNIVERSITARIOS ¿EXISTIÓ ALGUNA BECA/PRÉSTAMO?
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n = 10,894



MOTIVACIONES E INFLUENCIAS PARA CONCLUIR LOS 
ESTUDIOS



MOTIVACIÓN PARA CONCLUIR LA CARRERA

Por tipo de universidad

n = 11,648
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MOTIVACIÓN PARA CONCLUIR LA CARRERA
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n = 11,648



¿TUVISTE 
ALGUNA 

INFLUENCIA 
PARA 

CONCLUIR TUS 
ESTUDIOS?
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Sí, una figura histórica/ contemporánea
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Por tipo de Universidad

n = 11,648



titulación



FORMA DE 
TITULACIÓN 

ELEGIDA
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5.6
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3.4

1.6
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12.1
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1.7
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12.6
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No me he titulado

Tesis

Examen general de conocimientos (Ceneval)

Ensayo o proyecto
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Por promedio

Tesina

Diplomado o maestría

Seminario de titulación

Opción cero/ automática

Otra

Experiencia laboral

Pública Privada

Por tipo de Universidad

n = 11,648



¿Tienes 
título o 
cédula 

profesional?

57.1

42.9

Si No

Quienes 
respondieron que 
Están titulados

n = 9,209



MOTIVOS POR 
LOS QUE NO 
SE TITULAN 

LOS 
EGRESADOS
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11.4

8.4

7.7

4.5

3

2.4

45.2

16.9

22.7

3.6

5.5

3.2

1.3

1.6

Estoy en proceso de titulación

Me faltan requisitos (servicio social, idioma, prácticas
profesionales, etc )

Costos de Titulación

No he empezado/ concluido la tesis

Dificultad de trámites

Razones personales (matrimonio, embarazo,
enfermedad)

Por mi trabajo

Falta de tiempo

Pública Privada

Por tipo de Universidad

n = 11,648



Escolaridad de los padres



Escolaridad del padre del egresado

n = 10,572

19.3
21.7 22.5
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6
4.5

Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o
Doctorado

Sin instrucción



Escolaridad del padre del egresado

n = 10,572

19.1

22.7 23.6
24.8

5.1 4.7

19.8 20.1 20.7

27.9

7.4

4.1

Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o
Doctorado

Sin instrucción

Pública Privada



Escolaridad de la madre del egresado

n = 10,572

20.5

26.1
25

19.1

4.3 5

Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o
doctorado

Sin instrucción



Escolaridad de. La madre del egresado

n = 10,572

20.7

27.7
25.3

17.7

3.9 4.8

20.3

23.4
24.6

21.5

5 5.2

Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o
Doctorado

Sin instrucción

Pública Privada



Primer empleo de los egresados



¿CUÁL HA 
SIDO LA 

EXPERIENCIA 
LABORAL 

DEL 
EGRESADO?

12

16.9

27.6

31.9

48.4

He tenido un negocio propio

No cuento con experiencia laboral (Nunca he tenido
trabajo)

He sido profesionista independiente (ofreciendo servicios
a empresa(s) o particulares)

He tenido un empleo en una empresa/institución
PÚBLICA

He tenido un empleo en una empresa/institución
PRIVADA

n = 11,648

Disminuyó el porcentaje 
que ha tenido empleo en 
una empresa privada (de 

56% a 48%)

Profesionistas 
independientes aumentaron 

de 21% a 27.6%



¿CUÁL HA SIDO LA EXPERIENCIA LABORAL DEL EGRESADO?

48.5

33.7

26.4

17.2

11.4

48.1

29.1

29.6

16.4

13.1

Pública Privada

Por tipo de UNIVERSIDAD y por género

43.1

29.6

26.5

20.9

10.7

54.6

34.7

28.9

12.2

13.5

Femenino Masculino n = 11,648

He tenido un empleo en una 
empresa/institución PRIVADA

He tenido un empleo en una 
empresa/institución PÚBLICA

He sido profesionista
independiente (ofreciendo
servicios a empresa(s) o 

particulares)

No cuento con experiencia
laboral (Nunca he tenido

trabajo)

He tenido un negocio propio

Profesionista 
independiente 

aumentó 6% para 
egresados de públicas 
y 7% para privadas.

Profesionista 
independientes 

mujeres aumentó 8%



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO

n = 7,857

23.6
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11.2
9.4
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Empecé a
trabajar antes de

iniciar mis
estudios

universitarios

Conseguí mi
primer empleo

mientras
estudiaba

Menos de un mes Menos de tres
meses

Entre tres y seis
meses

Entre seis meses
y un año

Más de un año

Empezaron a trabajar antes de 
iniciar sus estudios aumentó 

8%



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO

Por campo de estudio

n = 7,857
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Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO

Por campo de estudio y tipo de universidad

n = 7,857

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Empecé a trabajar antes de iniciar mis 
estudios universitarios

Pública 20.3% 16.9% 23.6% 15.1% 17.8% 15.0% 12.9% 24.2% 19.2%
Privada 28.9% 15.8% 35.5% 21.7% 34.5% 37.5% 20.2% 24.7% 30.8%

Conseguí mi primer empleo mientras 
estudiaba

Pública 20.0% 29.7% 30.4% 23.5% 27.5% 16.2% 21.1% 32.3% 26.8%
Privada 21.8% 23.9% 28.0% 33.7% 29.6% 12.5% 25.9% 32.7% 27.3%

Menos de un mes
Pública 20.3% 11.0% 9.9% 8.9% 12.6% 15.0% 15.7% 11.8% 12.2%
Privada 11.2% 12.2% 7.4% 7.2% 11.0% 25.0% 14.0% 9.3% 9.4%

Menos de tres meses
Pública 10.1% 13.4% 8.7% 11.1% 11.5% 12.6% 11.7% 8.1% 10.5%
Privada 7.1% 11.3% 6.7% 10.8% 6.9% 6.6% 9.3% 7.4%

Entre tres y seis meses
Pública 9.9% 7.9% 9.6% 15.1% 12.8% 12.6% 17.0% 8.1% 11.7%
Privada 10.6% 11.3% 7.3% 9.6% 7.5% 14.8% 7.3% 8.7%

Entre seis meses y un año
Pública 9.2% 10.0% 8.6% 12.1% 9.2% 15.0% 8.4% 8.1% 9.4%
Privada 7.9% 11.7% 5.7% 9.6% 5.5% 12.5% 9.5% 8.0% 7.0%

Más de un año
Pública 10.1% 11.0% 9.2% 14.3% 8.5% 13.8% 13.2% 7.5% 10.1%
Privada 12.5% 14.0% 9.4% 7.2% 5.0% 12.5% 9.1% 8.7% 9.5%



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO

Por campo de estudio y género

n = 7,857

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Empecé a trabajar antes de iniciar mis 
estudios universitarios

Femenino 22.4% 11.9% 27.0% 12.6% 15.1% 13.6% 16.7% 25.3% 21.5%
Masculino 28.0% 22.0% 33.0% 18.5% 23.6% 18.1% 14.2% 23.6% 25.6%

Conseguí mi primer empleo mientras 
estudiaba

Femenino 20.2% 27.7% 28.4% 25.1% 31.5% 23.5% 24.9% 33.6% 27.3%
Masculino 22.1% 26.4% 30.3% 24.9% 26.4% 9.6% 20.0% 31.5% 26.6%

Menos de un mes
Femenino 16.4% 11.2% 9.1% 10.0% 12.9% 9.9% 15.1% 9.6% 11.4%
Masculino 15.1% 11.9% 8.0% 7.6% 12.1% 20.2% 15.0% 11.5% 10.9%

Menos de tres meses
Femenino 8.60% 12.60% 8.20% 13.80% 8.70% 9.90% 8.00% 9.60% 9.10%
Masculino 8.9% 12.3% 7.0% 9.1% 11.5% 13.8% 12.3% 7.9% 9.7%

Entre tres y seis meses
Femenino 11.00% 11.20% 9.00% 13.00% 13.60% 9.90% 16.40% 7.50% 11.00%
Masculino 8.9% 7.0% 7.7% 15.2% 11.0% 13.8% 15.8% 7.9% 10.2%

Entre seis meses y un año
Femenino 9.00% 14.40% 8.00% 13.40% 9.40% 16.00% 7.40% 7.50% 9.20%
Masculino 7.7% 6.2% 6.1% 10.6% 8.1% 13.8% 10.8% 8.5% 7.9%

Más de un año
Femenino 12.40% 10.90% 10.30% 12.10% 8.80% 17.30% 11.40% 6.80% 10.60%
Masculino 9.2% 14.1% 7.9% 14.1% 7.4% 10.6% 11.9% 9.1% 9.1%



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO UNA VEZ 
EGRESADO DE LA UNIVERSIDAD

n = 3,888

22.6

18.9

21.4

17.2

19.9

Menos de un mes Menos de tres meses Entre tres y seis meses Entre seis meses y un
año

Más de un año

Al considerar el 
tiempo para 
conseguir 

empleo una vez 
egresado de la 
universidad, los 
porcentajes se 

mantienen 
constantes en el 

tiempo.



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO UNA VEZ 
EGRESADO DE LA UNIVERSIDAD

Por región donde reside el egresado

n = 3,888
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FACILIDAD 
PARA 

CONSEGUIR 
PRIMER 
EMPLEO

13.5

40.9

37.8

7.8

Muy fácil Fácil Difícil Muy difícil
n = 8,240



FACILIDAD 
PARA 

CONSEGUIR 
PRIMER 
EMPLEO

12.7

40.3
39.1

7.9

14.9

42

35.5

7.6

Muy fácil Fácil Difícil Muy difícil

Pública Privada

Por tipo de Universidad

n = 8,240



FACILIDAD PARA CONSEGUIR PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio

n = 8,240
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Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



PRINCIPAL 
DIFICULTAD 

PARA 
ENCONTRAR 

PRIMER 
EMPLEO

5.5

6.3

6.9

15.8

21.1

44.4

No conozco quien me recomiende

No estar titulado/ tener cédula

Horario

Salario bajo/ nulas o bajas prestaciones

Falta de vacantes en mi área de estudio

No tenía la experiencia/ práctica que pedían

n = 3,752



PRINCIPAL DIFICULTAD PARA ENCONTRAR PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio

n = 3,752
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me recomiende

No estar titulado/
tener cédula

Educación Artes y humanidades
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Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



DIFICULTAD PARA ENCONTRAR PRIMER EMPLEO

Por año en que se emplearon los egresados

n = 3,752
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MEDIOS PARA CONSEGUIR EL PRIMER EMPLEO Y SU 
VINCULACIÓN CON LA CARRERA ESTUDIADA



MEDIOS POR 
LOS CUALES 

CONSIGUIERON 
SU PRIMER 

EMPLEO

35.5

22.1

20.3

12.7

4.1

3.6

1.7

Por medio de un familiar, amigo o conocido/
recomendación

Por medio de un anuncio en un lugar público o en
medios de comunicación (periódico o radio)

A través del servicio social, prácticas profesionales o
pasantía de la empresa

Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución
privada, internet)

Agencia de empleo/ reclutamiento

Bolsa de trabajo de mi Universidad

Feria de empleo

n = 8,240

En relación al año pasado 
disminuyó el porcentaje de quienes 
consiguieron su empleo a través de 

otra bolsa de trabajo (-3.3%)



MEDIOS POR 
LOS CUALES 

CONSIGUIERON 
SU PRIMER 

EMPLEO

33.6

22.1

21.5

13.8

4

3.4

1.6

38.8

17.3

23

10.7

4.4

3.9

1.9

Por medio de un familiar, amigo o conocido/
recomendación

A través del servicio social, prácticas profesionales o
pasantía de la empresa

Por medio de un anuncio en un lugar público o en
medios de comunicación (periódico o radio)

Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución
privada, internet)

Agencia de empleo/ reclutamiento

Bolsa de trabajo de mi Universidad

Feria de empleo

Pública Privada

Por tipo de universidad

n = 8,240



MEDIOS PARA CONSEGUIR EL PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio

n = 8,240

36.5

40.9

37.7

30.7

30.6

35.5

37.6

38

20.4

23.6

23.7

23.8

18.9

18.6

21.7

26.2

20.1

17.2

17.5

20.3

26.2

29

18.9

15.4

14.9

11.4

11.4

15.2

13.2

12

13.4

12.3

3.4

3.2

3.2

4.3

4.8

3.3

2.5

2.8

3.4

3.4

4.2

4.5

4.7

1.1

4.3

3.1

1.4

0.4

2.2

1.3

1.6

0.5

1.6

2.2

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Por medio de un familiar, amigo o conocido/ recomendación
Por medio de un anuncio en un lugar público o en medios de comunicación (periódico o radio)
A través del servicio social, prácticas profesionales o pasantía de la empresa
Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución privada, internet)
Bolsa de trabajo de mi Universidad
Agencia de empleo/ reclutamiento
Feria de empleo



TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO

Por campo de estudio y tipo de universidad

n = 7,857

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Por medio de un familiar, amigo o 
conocido/ recomendación

Pública 31.1% 41.4% 36.3% 31.2% 29.2% 36.0% 38.1% 33.7% 33.6%
Privada 42.3% 40.4% 39.1% 27.6% 36.2% 25.0% 36.8% 42.4% 38.8%

A través del servicio social, prácticas 
profesionales o pasantía de la empresa

Pública 22.4% 16.6% 19.2% 19.8% 27.6% 29.1% 16.3% 20.5% 22.1%
Privada 17.5% 18.0% 15.7% 23.0% 20.5% 25.0% 23.3% 10.1% 17.3%

Bolsa de trabajo de mi Universidad
Pública 4.1% 1.3% 3.1% 4.0% 4.1% 3.4% 2.8% 2.4% 3.4%
Privada 2.6% 5.7% 3.3% 5.7% 7.6% 1.9% 3.2% 3.9%

Otra bolsa de trabajo (institución pública, 
institución privada, internet)

Pública 18.8% 12.7% 12.0% 15.0% 14.0% 12.0% 14.7% 15.1% 13.8%
Privada 10.7% 9.6% 10.8% 16.1% 10.0% 12.5% 11.2% 9.5% 10.7%

Por medio de un anuncio en un lugar 
público o en medios de comunicación 
(periódico o radio)

Pública 18.8% 24.4% 23.5% 23.9% 18.6% 17.7% 23.2% 24.1% 21.5%

Privada 22.2% 22.4% 23.9% 23.0% 20.2% 37.5% 19.4% 28.5% 23.0%

Agencia de empleo/ reclutamiento
Pública 3.4% 3.3% 4.0% 4.4% 4.8% 1.1% 3.1% 3.0% 4.0%
Privada 3.4% 3.5% 4.5% 4.6% 4.5% 6.2% 3.2% 4.4%

Feria de empleo
Pública 1.4% 0.3% 1.9% 1.5% 1.7% 0.6% 1.9% 1.2% 1.6%
Privada 1.3% 0.4% 2.6% 1.0% 1.2% 3.2% 1.9%



PRIMER 
TRABAJO 

RELACIONADO 
CON LO 

ESTUDIADO

55.4

14.9

29.7

Si está relacionado con lo estudiado Parcialmente No está relacionado con lo estudiado
n = 8,240

Empleos no 
relacionados con lo 

estudiado aumentaron 
4.7%



PRIMER TRABAJO RELACIONADO CON LO ESTUDIADO

Por campo de estudio

n = 8,240

70.6

58.9

46.6

52

55.4

77

69.2

62.7

8.4

14.6

16.8

15.3

17.9

8.2

8.8

10.5

21.1

26.5

36.6

32.7

26.7

14.8

22

26.9

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Si está relacionado con lo estudiado Parcialmente No está relacionado con lo estudiado



PROMOCIONES Y CAMBIOS EN EL PRIMER EMPLEO



PROMOCIONES EN EL PRIMER EMPLEO

n = 10,572

67.4

16.1 16.1

5.2 5.2

56.4

21.6 22.5

9
6.2

No hubo cambio: Si, de puesto Si, de sueldo Si, contractual Si, de prestaciones

Femenino Masculino

Aumentó10% quienes no 
tuvieron promociones.



PROMOCIONES EN EL PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio

n = 8,240

67.3
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61.9
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Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

No hubo cambio Si, de sueldo Si, de puesto Si, contractual Si, de prestaciones



NÚMERO DE 
VECES QUE EL 
EGRESADO HA 
CAMBIADO DE 
EMPLEO (DEL 

PRIMER 
EMPLEO AL 

ACTUAL)

27.1

22.1

18.2

15

12.2

3.7

1.8

26.2

20

16.9

16.8

14.5

3.9

1.7

Ninguna vez

Una vez

Dos veces

Tres veces

De 4 a 5 veces

De 6 a 8 veces

9 veces o más

Pública Privada

Por tipo de universidad

n = 8,240



NÚMERO DE VECES QUE EL EGRESADO HA CAMBIADO DE EMPLEO (DEL 
PRIMER EMPLEO AL ACTUAL)

Por campo de estudio

n = 8,240

32.2
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27.1
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4.9
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3.5

3.9

3.8

1.8

4.9

2.6

1.7

1.5

1.8

2

2.2

0.7

2.2

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Ninguna vez Una vez Dos veces Tres veces De 4 a 5 veces De 6 a 8 veces 9 veces o más



MEDIOS DE PAGO E INGRESOS EN EL PRIMER EMPLEO



MEDIOS DE PAGO EN EL PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio

n = 8,240
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Por nómina Por honorarios Una parte por nómina y
otra por honorarios

Otra forma No recuerdo
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Salud Servicios



PRIMER 
EMPLEO 

¿DE TIEMPO 
COMPLETO 
O DE MEDIO 

TIEMPO?
61.6

38.4

Tiempo completo Medio tiempo
n = 8,240



SALARIO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

n = 6,170

12

21.5

42.9

19.8

3.9

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

En general, hubo una 
disminución de salarios en el 
primer empleo respecto al 

año previo. Los salarios en el 
rango de $3,001 a $8,000 
pesos pasaron de 46% a 

42.9%



SALARIO 
MENSUAL EN 

EL PRIMER 
EMPLEO

14.4

23.2

43.5

16.5

2.4

9.6

19.6

42.2

23.2

5.4

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Femenino Masculino

Por género

n = 6,170



SALARIO 
MENSUAL EN 

EL PRIMER 
EMPLEO

7.7

17.2

43.5

26.3

5.3

18.9

28.3

41.9

9.3

1.5

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Tiempo completo Medio tiempo

Por tipo de empleo

n = 6,170



SALARIO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio y género

n = 6,170

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Menos de 1,500 pesos
Femenino 13.0% 16.3% 14.3% 6.8% 13.6% 21.6% 19.1% 12.8% 14.4%
Masculino 11.8% 13.6% 11.0% 5.2% 6.7% 10.4% 12.2% 18.0% 9.6%

De 1,501 a 3,000 pesos
Femenino 26.9% 15.4% 24.0% 22.9% 21.6% 21.6% 24.3% 23.2% 23.2%
Masculino 25.3% 20.3% 20.6% 17.5% 18.2% 18.2% 19.7% 20.3% 19.6%

De 3,001 a 8,000 pesos
Femenino 45.1% 48.3% 43.8% 45.3% 41.5% 37.8% 37.0% 52.8% 43.5%
Masculino 39.2% 45.2% 44.9% 40.1% 41.1% 40.3% 39.9% 43.0% 42.2%

De 8,001 a 15,000 pesos
Femenino 13.3% 18.3% 15.9% 20.3% 20.8% 14.9% 15.9% 9.6% 16.5%
Masculino 21.5% 17.5% 18.7% 30.5% 27.1% 24.7% 23.9% 14.8% 23.2%

Más de 15,001 pesos
Femenino 1.6% 1.7% 2.1% 4.7% 2.4% 4.1% 3.8% 1.6% 2.4%
Masculino 2.2% 3.4% 4.8% 6.7% 6.8% 6.5% 4.2% 3.9% 5.4%



SALARIO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

Por campo de estudio y por tipo de universidad

n = 6,170

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Menos de 1,500 pesos
Pública 12.5% 16.5% 12.4% 5.7% 8.4% 15.3% 13.9% 14.9% 11.0%
Privada 12.8% 13.3% 13.6% 6.9% 11.6% 28.6% 20.1% 16.0% 13.9%

De 1,501 a 3,000 pesos
Pública 22.8% 18.6% 22.7% 20.6% 18.8% 20.1% 21.4% 19.4% 20.7%
Privada 30.0% 16.0% 22.6% 13.8% 21.6% 14.3% 24.1% 24.4% 22.8%

De 3,001 a 8,000 pesos
Pública 41.6% 44.5% 44.9% 42.9% 42.1% 40.3% 38.1% 51.5% 43.0%
Privada 44.7% 50.3% 43.5% 37.9% 37.3% 14.3% 38.4% 43.7% 42.7%

De 8,001 a 15,000 pesos
Pública 21.4% 18.2% 17.3% 25.8% 25.8% 18.8% 21.9% 11.2% 21.5%
Privada 10.6% 17.7% 16.6% 29.3% 21.6% 42.9% 14.7% 13.4% 16.6%

Más de 15,001 pesos
Pública 1.8% 2.1% 2.7% 5.0% 4.9% 5.6% 4.7% 3.0% 3.8%
Privada 1.8% 2.8% 3.7% 12.1% 7.8% 2.7% 2.5% 3.9%



SALARIO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

Por año de egreso

n = 6,170

5.5

13.1

43.3

30.2

88.5

17.9

43.9

25

4.6

16.6

26.5

41.9

12.7

2.2

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021



$3,130

$4,286
$4,553

$3,149

$3,730

$4,364

$5,059
$5,313

$5,698

$6,225 $6,326
$6,522

$7,098

$2,000

$3,000

$4,000

$5,000

$6,000

$7,000

$8,000

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Su
el

do
 p

er
ci

bi
do

Edad

PROMEDIO DE SALARIO EN EL PRIMER EMPLEO

Por edad

n = 6,170



PROMEDIO DE SUELDO EN EL PRIMER EMPLEO EN RELACIÓN A LA 
FORMA DE PAGO

n = 6,170

$7,244

$6,280

$4,999

$3,535

Una parte por nómina y otra
por honorarios

Por nómina Por honorarios Otra forma



PROMEDIO DE 
SUELDO EN EL 

PRIMER 
EMPLEO EN 
RELACIÓN A 

LA FORMA DE 
CONSECUCIÓN

$4,822

$5,145

$5,403

$5,525

$6,657

$6,808

$7,076

Por medio de un anuncio en un lugar público o en
medios de comunicación (periódico o radio)

Por medio de un familiar, amigo o conocido
/recomendación

A través del servicio social, prácticas profesionales o
pasantía de la empresa

Feria de empleo

Agencia de empleo /reclutamiento

Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución
privada, internet)

Bolsa de trabajo de mi Universidad

n = 6,170

Disminuyó el 
porcentaje que 
se empleo por 

medio de la 
bolsa de trabajo 
de la universidad 
pero aumentó su 

ingreso



SALARIO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

Por expectativa de sueldo

n = 6,170

5.9

12.6

32.8 33.8

14.9

7.3

16.7

45.9

25.1

4.8

16.5

26.5

42.9

13.2

0.9

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

Más de lo que esperaba Lo que esperaba Menos de lo que esperaba



Empleo actual de los egresados



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

n = 10,708

9.8

15.4

19.0

29.3

37.2

Tengo un negocio propio

Tengo un empleo permanente, es decir, de tiempo completo
y con remuneración, en una empresa /institución pública

Soy profesionista independiente

Tengo un empleo permanente, es decir, de tiempo completo
y con remuneración, en una empresa /institución privada

Actualmente no tengo un empleo permanente, no soy
profesionista independiente o no cuento con un negocio

propio

Disminuyó el porcentaje 
que se encuentra 
empleado en una 

institución privada
(-8.7%)



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

36.7

29.9

17.8

16.9

9.1

38

28.2

21

12.9

10.9

Pública Privada

Por tipo de UNIVERSIDAD y por género

42.3

24.9

18.5

13.7

9.2

31.7

33.9

19.6

17.1

10.4

Femenino Masculino n = 9,679

Actualmente no cuenta con 
empleo

Tiene un empleo en el sector 
privado

Es profesionista independiente
(ofreciendo servicios a 

empresa(s) o particulares)

Tiene un empleo en el sector 
público

Tiene un negocio propio

Aumentó tanto para 
hombres como para 

mujeres el no contar con 
empleo actualmente

Aumentaron las 
profesionistas 

independientes entre 
mujeres (+4.5%)



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

Por campo de estudio

n = 9,679
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23

28

17
.5

11
.6

35
.1

31
.2

18
.6

12
.9 14

.5

Actualmente no cuenta
con empleo

Tiene un empleo en el
sector privado

Es profesionista
independiente

(ofreciendo servicios a
empresa(s) o
particulares)

Tiene un empleo en el
sector público

Tiene un negocio propio

Educación Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

Ciencias sociales, ciencias naturales 
exactas e ingenierías reportan mayor 

aumento en el porcentaje de no 
contar con empleo



SITUACIÓN LABORAL ACTUAL DE LOS EGRESADOS POR AÑO DE 
EGRESO

Por año de egreso

n = 9,679

20.9

32.3

21

13.4

27.9

16.2

34.2

19.3

8.9

33.2

12.4

24.1

18

9

44.2

Actualmente no cuenta
con empleo

Tiene un empleo en el
sector privado

Es profesionista
independiente

(ofreciendo servicios a
empresa(s) o
particulares)

Tiene un empleo en el
sector público

Tiene un negocio propio

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021

En generaciones de reciente ingreso 
disminuyeronl los empleos en el 

sector privado 10%, comparados con 
generaciones de egreso anterior.



SITUACIÓN LABORAL ACTUAL DE LOS EGRESADOS POR CAMPO DE 
ESTUDIO Y GÉNERO

Por campo de estudio y género

n = 9,579

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Tiene un empleo en el sector público
Femenino 27.7% 13.4% 10.9% 11.0% 14.5% 7.3% 12.8% 11.0% 13.7%
Masculino 39.8% 14.1% 15.9% 15.5% 13.0% 16.5% 25.6% 14.5% 17.1%

Tiene un empleo en el sector privado
Femenino 15.1% 32.8% 25.7% 28.4% 28.9% 14.7% 21.0% 28.5% 24.9%
Masculino 18.0% 34.3% 33.0% 39.3% 39.7% 18.3% 26.5% 33.7% 33.9%

Es profesionista independiente 
(ofreciendo servicios a empresa(s) o 
particulares)

Femenino 17.3% 34.4% 15.5% 17.7% 13.3% 18.3% 26.8% 18.0% 18.5%

Masculino 15.8% 35.4% 19.3% 14.5% 16.6% 20.9% 30.0% 19.2% 19.6%

Tiene un negocio propio
Femenino 6.4% 13.2% 9.3% 8.0% 6.4% 18.3% 10.9% 10.5% 9.2%
Masculino 8.4% 13.5% 11.2% 8.9% 8.5% 8.7% 12.7% 18.1% 10.4%

Actualmente no cuenta con empleo
Femenino 40.2% 26.9% 45.4% 43.5% 42.4% 51.4% 41.3% 37.8% 42.3%
Masculino 30.4% 23.2% 32.2% 32.5% 33.6% 41.7% 25.4% 32.6% 31.7%



INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO*

n = 5,593

57.4

27.2

15.5

Hasta 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

Ingresos en el rango 
de $8,001 a $15,000 

pesos pasaron de 33% 
en la edición del año 

pasado a 27.2%



INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO*

por género

66.5

23.5

10

49.2

30.4

20.4

Hasta 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Femenino Masculino n = 5,593
*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

En general, 
aumenta el 

porcentaje de 
mujeres que 

recibe ingresos 
menores con 

respecto al año 
pasado



INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO*

Por campo de estudio

n = 8,240
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Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

Educación Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña



INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO*

Por año de egreso

n = 9,679

6.1
9.1

26.6

32.4

25.8

8.3

12.2

30.2 31.4

17.9
15.8

20.7

36

20.2

7.5

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

Los rangos de 
sueldos más altos 

disminuyeron para las 
generaciones 

de reciente egreso



PROMEDIO DE INGRESOS DEL EGRESADO

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

Por género
Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

Femenino $8,562 $6,391 $3,978 $7,921

Masculino $11,220 $9,038 $7,189 $11,471

Por tipo de 
universidad

Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

Pública $10,113 $7,239 $5,494 $9,822

Privada $9,865 $8,570 $5,800 $9,796

Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

$10,027 $7,808 $5,621 $9,813

n = 5,593



PROMEDIO DE INGRESOS DEL EGRESADO

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

Por año de 
egreso

Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

2014 y 
anteriores $13,264 $10,107 $7,437 $13,362

2015-2018 $10,463 $7,482 $5,831 $10,335

2019-2021 $7,549 $6,581 $4,547 $7,317

Por edad
Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

Menor a 23 
años $6,812 $4,556 $3,749 $6,256

24 a 25 años $8,401 $6,634 $4,279 $8,076

26 a 29 años $10,772 $8,430 $6,124 $10,789

30 años o 
más $12,165 $9,138 $6,833 $11,926

n = 5,593

Por edad Ingreso promedio en el 
empleo en sector pub./priv.

Ingreso promedio en el negocio
propio

Ingreso promedio como
profesionista independiente Ingreso promedio total*

Sin instrucción formal $7,490 $7,686 $5,611 $7,744

Primaria $8,561 $7,158 $5,018 $8,278

Secundaria $9,411 $6,196 $5,304 $8,976

Bachillerato o equivalente $10,688 $7,927 $6,235 $10,543

Licenciatura $11,293 $10,028 $5,404 $11,237



PROMEDIO DE INGRESOS DEL EGRESADO

*Este cálculo considera la suma de ingresos del egresado por todas las actividades económicas que desempeña

Por campo de 
estudio 

Ingreso
promedio en el 

empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

Educación $6,930 $4,666 $3,492 $6,541

Artes y 
humanidades $8,909 $6,840 $4,304 $8,614

Ciencias 
sociales, 
administración 
y derecho

$9,702 $8,229 $6,336 $9,739

Ciencias 
naturales, 
exactas y de la 
computación

$11,371 $6,159 $5,232 $10,632

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

$11,998 $9,420 $7,103 $12,029

Agronomía y 
veterinaria $7,542 $6,481 $5,873 $7,652

Salud $9,841 $8,336 $4,690 $9,242

Servicios $8,916 $6,271 $4,602 $8,747

Por región
Ingreso promedio
en el empleo en
sector pub./priv.

Ingreso promedio
en el negocio

propio

Ingreso promedio
como profesionista

independiente

Ingreso promedio
total*

Noreste $11,630 $7,910 $6,555 $11,573

Centro $11,728 $8,973 $6,777 $11,617

Occidente $10,105 $9,527 $5,944 $10,581

Noroeste $9,244 $7,573 $5,281 $9,257

Oriente $7,622 $5,421 $3,744 $6,795

Sur $7,748 $6,166 $4,975 $7,602

Centronorte $10,636 $9,405 $6,493 $10,776

n = 5,593



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

n = 11,648

30.9

30.9

16.9

9.6

4.4

3.5

2.1

1.1

0.6

Desempleado con experiencia laboral

Exclusivamente empleo en empresa/institución privada y/o
pública

Desempleado sin experiencia laboral

Exclusivamente profesionista independiente

Exclusivamente negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y
profesionista independiente

Profesionista independiente y negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y negocio
propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública,
profesionista independiente y negocio propio

El aumento de 
desempleo fue mayor 

en aquellos con 
experiencia laboral 

(+5.9%)



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

n = 11,648

32.7

30.4

17.2

8.8

3.9

3.4

1.9

1.1

0.6

28.1

31.7

16.4

11

5

3.6

2.3

1.1

0.7

Exclusivamente empleo en empresa/institución privada y/o
pública

Desempleado con experiencia laboral

Desempleado sin experiencia laboral

Exclusivamente profesionista independiente

Exclusivamente negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y
profesionista independiente

Profesionista independiente y negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y negocio
propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública,
profesionista independiente y negocio propio

Pública Privada

El desempleo sin 
experiencia laboral 
aumentó en mayor 
medida entre los 

egresados de 
universidades privadas



¿CUÁL ES SU SITUACIÓN LABORAL ACTUAL?

n = 11,648

33.4

25.9

20.9

9.7

4.4

2.8

1.6

0.8

0.5

27.9

37

12.2

9.5

4.3

4.3

2.6

1.4

0.8

Desempleado con experiencia laboral

Exclusivamente empleo en empresa/institución privada y/o
pública

Desempleado sin experiencia laboral

Exclusivamente profesionista independiente

Exclusivamente negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y
profesionista independiente

Profesionista independiente y negocio propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública y negocio
propio

Empleo en empresa/institución privada y/o pública,
profesionista independiente y negocio propio

Femenino Masculino

Aumentó el 
desempleo en el caso 

de las mujeres en 
2.1% para quienes no 

cuentan con 
experiencia laboral



DEL TOTAL DE INGRESOS CON QUE CUENTA EL HOGAR,
PORCENTAJE CON EL QUE CONTRIBUYE EL EGRESADO

Por rango de ingresos 
en el empleo formal

% contribución a 
ingresos del hogar

Menos de $1,500 42.59%

De $1.501 a $3,000 48.20%

De $3,001 a $8,000 49.85%

De $8,001 a $15,000 55.81%

Más de $15,001 59.83%

n = 10,626

Por género % contribución a 
ingresos del hogar

Femenino 34.50%

Masculino 45.71%

Por grado de estudios 
de la madre

% contribución a ingresos
del hogar

No estudió 50.27%

Primaria 43.75%

Secundaria 39.28%

Bachillerato 38.25%

Licenciatura 35.63%

Maestría o doctorado 35.33%

Por campo de estudio % contribución a 
ingresos del hogar

Educación 44.67%

Artes y humanidades 38.26%

Ciencias sociales, 
administración y derecho 39.41%

Ciencias naturales, exactas y 
de la computación 36.70%

Ingeniería, manufactura y 
construcción 41.56%

Agronomía y veterinaria 39.49%

Salud 34.52%

Servicios 42.23%

Por año de egreso % contribución a 
ingresos del hogar

2014 y anteriores 55.02%

2015-2018 42.78%

2019-2021 32.26%



EMPLEO ACTUAL DE LOS EGRESADOS EN EL SECTOR 
PÚBLICO/PRIVADO



¿EL EMPLEO 
EN EL SECTOR 

PÚBLICO/ 
PRIVADO ESTÁ 
RELACIONADO 

CON SUS 
ESTUDIOS?

62.4

17.5

20.1

Sí está relacionado con lo estudiado Parcialmente No está relacionado con lo estudiado

n = 3,968

Aumentó 
el porcentaje de 
egresados cuyo 

empleo no 
está relacionado 

con lo 
estudiado 
(+7.1%)



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

80.7

19.3

Tiempo completo Medio tiempo

n = 2,224



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

77.5

22.5

83.7

16.3

Tiempo completo Medio tiempo

Femenino Masculino

n = 2,224

Por género



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

59.3

23.1

17.6

51.4

29.1

19.4

Si

No

Parcialmente

Tiempo completo Medio tiempo

n = 2,224

Por si cuenta con 
prestaciones



EMPLEADOS 
EN SECTOR 
PUB./PRIV. 
FORMA DE 

PAGO EN EL 
EMPLEO 
ACTUAL

5.6

8.9

8.9

76.6

Una parte por nómina y otra por honorarios

Por honorarios

Otra forma

Por nómina

n = 6,170



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

n = 3,991

51.7

32.8

15.4

Hasta 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Disminuyó el 
porcentaje de ingreso 
en el rango de $8,000 
a $15,000 pesos (de 

38% a 32.8%)



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

por género

60.5

29.6

9.9

44.7

35.5

19.9

Hasta 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Femenino Masculino n = 3,991



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

4.1

10.8

37

32.1

16.1

17.8

24.6

38.5

16.9

2.1

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Tiempo completo Medio tiempo

n = 2,224

Por salario 
mensual percibido



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

64

36

72.1

27.9

82.8

17.2

84

16

90

10

85

15

68.3

31.7

76.7

23.3

Tiempo completo Medio tiempo

Educación Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

n = 2,224

Por campo de estudio



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por año de egreso

n = 3,991

2.3
5.4

27.9

37.5

26.8

3.1

8.7

33.6

38.3

16.3

9.4

18.7

40.7

23.9

7.4

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,000 pesos

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por campo de estudio

n = 3,991

8

16
.8

45
.2

27
.1

2.
86.

2

12
.7

35
.7

33
.7

11
.7

4.
5

11
.8

38
.1

31
.5

14
.1

1.
3

13
.3

34
.4

31
.8

19
.2

4.
8

8.
4

26
.2

37
.4

23
.2

9.
8

18

32
.8

31
.1

8.
2

7.
5 9.

5

35
.5

32
.1

15
.3

7.
5

14
.3

34

32

12
.2

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

Educación Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por campo de estudio y por tipo de universidad

n = 3,991

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Menos de 1,500 pesos
Pública 7.4% 8.5% 4.3% 0.8% 4.8% 8.8% 5.3% 7.9% 5.0%
Privada 9.0% 3.2% 4.7% 4.0% 4.5% 25.0% 11.6% 6.9% 5.8%

De 1,501 a 3,000 pesos
Pública 12.1% 15.2% 11.3% 13.2% 8.7% 19.3% 6.2% 10.1% 10.7%
Privada 23.4% 9.5% 12.4% 14.0% 7.4% 15.7% 20.7% 13.4%

De 3,001 a 8,000 pesos
Pública 46.3% 38.2% 37.2% 35.7% 26.0% 35.1% 32.4% 40.4% 34.1%
Privada 43.7% 32.5% 39.2% 28.0% 27.2% 41.3% 24.1% 36.4%

De 8,001 a 15,000 pesos
Pública 31.6% 31.5% 34.2% 32.6% 39.0% 28.1% 38.2% 29.2% 35.2%
Privada 21.0% 36.5% 28.5% 28.0% 31.2% 75.0% 20.7% 36.2% 28.5%

Más de 15,001 pesos
Pública 2.6% 6.7% 13.0% 17.8% 21.5% 8.8% 17.8% 12.4% 15.1%
Privada 3.0% 18.3% 15.2% 26.0% 29.7% 10.7% 12.1% 16.0%



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por campo de estudio y género

n = 3,991

Educación Artes y 
humanidades

Ciencias sociales, 
administración y 

derecho

Ciencias 
naturales, exactas 

y de la 
computación

Ingeniería, 
manufactura y 
construcción

Agronomía y 
veterinaria Salud Servicios Total

Menos de 1,500 pesos
Femenino 5.2% 3.7% 4.6% 1.8% 8.6% 13.6% 11.9% 11.1% 6.1%
Masculino 11.9% 9.3% 4.3% 1.0% 3.4% 7.7% 2.5% 4.8% 4.5%

De 1,501 a 3,000 pesos
Femenino 19.1% 11.1% 14.3% 18.0% 10.9% 13.6% 11.9% 7.9% 13.9%
Masculino 13.7% 14.7% 9.0% 10.7% 7.5% 20.5% 6.8% 19.0% 9.8%

De 3,001 a 8,000 pesos
Femenino 45.7% 40.1% 42.7% 42.3% 32.2% 36.4% 36.2% 41.3% 40.5%
Masculino 44.6% 30.2% 33.0% 29.9% 24.1% 30.8% 34.8% 28.6% 30.4%

De 8,001 a 15,000 pesos
Femenino 28.7% 34.6% 28.6% 26.1% 33.0% 36.4% 28.1% 25.4% 29.6%
Masculino 25.0% 32.6% 34.8% 35.0% 39.0% 28.2% 36.6% 36.9% 35.5%

Más de 15,001 pesos
Femenino 1.3% 10.5% 9.7% 11.7% 15.4% 11.9% 14.3% 9.9%
Masculino 4.8% 13.2% 18.9% 23.4% 26.0% 12.8% 19.3% 10.7% 19.9%



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por si el egresado está titulado

n = 3,680

4.4

10.7

32.6
34.8

17.5

9.5

16.1

41.7

24.3

8.4

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,000 pesos

Sí está titulado No está titulado

Disminuyeron en mayor 
medida los ingresos 
de quienes no están 

titulados (en el rango de 
$8,001 a $15,000 -6.7%)



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por tipo de prestaciones con las que cuenta el egresado

n = 3,988

3.4

10.4

39.1
36.7

10.4

1.6
5

19.5

37.8
36.1

13.3

21.3

40.9

18.4

6

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

Las de ley Las de ley más otras de la empresa (SGMM, Seguro de vida, etc) No cuenta con prestaciones

En mayor porcentaje 
quienes tienen ingresos 
menores, no cuentan 

con prestaciones 
laborales.



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. SALARIO MENSUAL EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por empleo relacionado con lo estudiado

n = 3,957

3.8

10.4

30.4

36.5

18.9

3.8

9.6

39.9

33.7

13
10.8

17

44.5

20.8

6.9

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos

Sí está relacionado con lo estudiado Parcialmente No está relacionado con lo estudiado



EMPLEADOS 
EN SECTOR 
PUB./PRIV. 

PROMEDIO DE 
SALARIO 

MENSUAL EN 
EL EMPLEO 
ACTUAL EN 
RELACIÓN A 

LA FORMA DE 
PAGO

$5,549

$8,073

$10,559

$12,998

Otra forma

Por honorarios

Por nómina

Una parte por nómina y otra por honorarios

n = 3,986



EMPLEADOS EN 
SECTOR 

PUB./PRIV. 
PROMEDIO DE 

SALARIO 
MENSUAL EN EL 

EMPLEO 
ACTUAL POR 

EMPLEO 
RELACIONADO 

CON LO 
ESTUDIADO

$11,095 

$9,685 

$7,054 

Sí está relacionado con lo estudiado Parcialmente No está relacionado con lo estudiado
n = 3,986

Disminuye el promedio 
de ingresos para quien su 

empleo no 
está relacionado con lo 

estudiado (-$1,002)



$10,302

$11,165

$11,315

$13,217

$13,299

$14,512

$14,846

$15,538

Negocios y comercio, administración
en el deporte

Comunicación y periodismo

Diseño gráfico, diseño industrial,
diseño textil, diseño multimedia

Negocios y administración,
programas multidisciplinarios o…

Ingeniería industrial, ingeniería en
sistemas

Ciencias de la computación, sistemas
computacionales

Mercadotecnia y publicidad

Ingeniería mecánica y metalurgia,
ingenieria mecatrónica

Privadas

$10,353

$11,776

$13,066

$13,210

$14,319

$14,604

$14,648

Derecho, administración pública

Economía

Tecnología de la información y la
comunicación

Ingeniería mecánica y metalurgia,
ingenieria mecatrónica

Medicina

Electrónica y automatización

Ciencias de la computación, sistemas
computacionales

Públicas

EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. CARRERAS CON PROMEDIOS 
SALARIALES MÁS ALTOS



$13,131
$12,750

$11,888

$10,863
$10,494

$9,296

$8,219

$6,616

$6,000

$7,000

$8,000

$9,000

$10,000

$11,000

$12,000

$13,000

$14,000

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Su
el

do
 p

er
ci

bi
do

Año de egreso

EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. PROMEDIO DE SALARIO EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por año de egreso

n = 3,987



$6,778

$8,170
$8,724 $9,011

$10,619
$11,348

$11,807 $11,630

$13,280

$4,656

$6,136 $5,930
$6,294

$8,009 $7,815

$9,805

$8,455

$10,302

$4,000

$5,000

$6,000

$7,000

$8,000

$9,000

$10,000

$11,000

$12,000

$13,000

$14,000

22 23 24 25 26 27 28 29 30

Su
el

do
 p

er
ci

bi
do

Edad

Titulado Sin titular

EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. PROMEDIO DE SALARIO EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por edad y titulación

n = 3,675



$5,368

$6,813
$7,405 $7,641

$8,911
$9,497

$9,956
$9,368

$10,642

$7,407
$8,143

$8,839
$9,606

$11,153
$11,676

$12,214 $12,566

$14,294

$4,000

$6,000

$8,000

$10,000

$12,000

$14,000

$16,000

22 23 24 25 26 27 28 29 30

Su
el

do
 p

er
ci

bi
do

Edad

Femenino Masculino

EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. PROMEDIO DE SALARIO EN EL 
EMPLEO ACTUAL

Por edad y  género

n = 3,987



4.4

11.1

36.5

32.2

16

13.7

20.2

39.7

20.6

5.9

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Permanente Temporal

Tu empleo 
actual ¿es 

permanente 
o temporal?

n = 2,224

Por salario 
mensual percibido



EMPLEADOS EN 
SECTOR 

PUB./PRIV. 
SATISFACCIÓN 
EN EL EMPLEO 

ACTUAL

28.1

50.5

18.3

3.1

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho
n = 3,968

Respecto al año previo 
disminuyó en 4.4% 

la satisfacción con el 
empleo actual



EMPLEADOS 
EN SECTOR 
PUB./PRIV. 

SALARIO 
MENSUAL EN 
EL EMPLEO 

ACTUAL

54.6

70.3

72.1

85

93.8

45.4

29.7

27.9

15

6.2

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Satisfecho Insatisfecho

Por satisfacción en el 

Empleo actual

n = 3,957



EMPLEADOS EN SECTOR PUB./PRIV. EMPLEO RELACIONADO CON LO 
ESTUDIADO

Por satisfacción en el empleo actual

n = 3,967

87.9

53.8

74

12.1

46.2

26

Sí está relacionado con lo estudiado No está relacionado con lo estudiado Parcialmente

Satisfecho Insatisfecho

Aumentó 
la insatisfacción 
entre quienes 
su empleo no 

está relacionado 
con lo estudiado 

(21.2%)



75.3

24.7

66.7

33.3

Satisfecho

Insatisfecho

Permanente Temporal

Tu empleo 
actual ¿es 

permanente 
o temporal?

n = 2,224

Por satisfacción en 
el empleo actual



EMPLEADOS 
EN SECTOR 
PUB./PRIV. 

PRESTACIONES 
LABORALES 

CON LAS QUE 
SE CUENTA

78.2

89.9

67.9

21.8

10.1

32.1

Las de ley

Las de Ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No cuenta con prestaciones

Satisfecho Insatisfecho

Por satisfacción en el 

Empleo actual

n = 3,968



SI TUVIERA 
LA 

POSIBILIDAD
LE GUSTARÍA 

AL 
EGRESADO, 

¿CAMBIAR SU 
MODALIDAD 

DE TRABAJO?

67.1

32.9

Sí No
n = 3,969



¿A QUÉ 
MODALIDAD LE 

GUSTARÍA 
CAMBIAR?

44.9

29

13.5 12.5

Me den contrato, base o
planta

Negocio propio Trabajar en Casa (Home
Office)

Por cuenta propia

n = 2,535

Disminuyo el porcentaje de 
quienes les gustaría cambiar 
a una modalidad de negocio 

propio (-6%). 
Aumentó aquellos que 

preferirían un contrato, base 
o planta (+4.9%)



¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

Por tipo de universidad

n = 2,535

43.4

30.7

13.1 12.8

47.5

26.2

14.3
12

Me den contrato, base o
planta

Negocio propio Trabajar en Casa (Home
Office)

Por cuenta propia

Pública Privada



¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

Por género

n = 2,535

52.3

24.3

14.1

9.2

38.6

33.1

13
15.4

Me den contrato, base o
planta

Negocio propio Trabajar en Casa (Home
Office)

Por cuenta propia

Femenino Masculino



¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

Por campo de estudio

n = 2,535

15.2

11.7

12.4

8.6

12

13.2

16.1

13.8

17.2

26.3

28.7

29.1

33.8

26.3

19.6

48.9

15.2

27.3

12.9

18.3

12.4

7.9

4

7.4

52.5

34.6

45.9

44

41.7

52.6

60.3

29.8

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Por cuenta propia Negocio propio Trabajar en Casa (Home Office) Me den contrato, base o planta



¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

Por año de egreso

n = 2,535

10.4

31.8

20.1

37.6

12.1

32.4

13

42.5

14.2

24.1

10.5

51.2

Por cuenta propia Negocio propio Trabajar en Casa (Home
Office)

Me den contrato, base o
planta

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021



EVALUACIÓN DE LAS PRESTACIONES LABORALES:
DEL PRIMER EMPLEO AL EMPLEO ACTUAL



PRESTACIONES LABORALES EN EL PRIMER EMPLEO Y EN EL EMPLEO 
ACTUAL EN EL SECTOR PÚBLICO/PRIVADO

n = 8,240

46.2

8.9

44.9

Prestaciones laborales en el primer empleo

Las de ley Las de ley más otras de la empresa (SGMM, Seguro de vida, etc) No cuenta con prestaciones

54.1

23.3 22.6

Prestaciones laborales en el empleo actual



PRESTACIONES LABORALES EN EL PRIMER EMPLEO Y EN EL EMPLEO 
ACTUAL EN EL SECTOR PÚBLICO/PRIVADO

Por sector donde labora el egresado

n = 8,240

50.3

61.2

27.4

15.6

22.3 23.2

Empleado del sector privado Empleado del sector público

Las de ley Las de ley más otras de la empresa (SGMM, Seguro de vida, etc) No cuenta con prestaciones



PRESTACIONES LABORALES EN EL PRIMER EMPLEO

Por género

n = 8,240

41.5

7.1

51.451

10.8

38.2

Las de ley Las de ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No cuenta con prestaciones

Femenino Masculino



PRESTACIONES LABORALES EN EL EMPLEO ACTUAL EN EL SECTOR 
PÚBLICO/PRIVADO

Por género

n = 4,000

54.1

18.2

27.7

54.1

27.5

18.4

Las de ley Las de ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No cuenta con prestaciones

Femenino Masculino



Tu empleo 
actual ¿es 
de tiempo 

completo o 
de medio 
tiempo?

56.8

21.9

21.3

38

8.9

53.1

Si, las de ley

Sí, las de Ley más otras de la
empresa

No

Tiempo completo Medio tiempo

n = 2,224

Por si cuenta con 
prestaciones



57.1

23.3

19.6

41.7

8

50.4

Si, las de ley

Sí, las de Ley más otras de la empresa

No

Permanente Temporal

Tu empleo 
actual ¿es 

permanente 
o temporal?

n = 2,224

Por si cuenta con 
prestaciones



PRESTACIONES LABORALES EN EL PRIMER EMPLEO

Por región donde reside el egresado

n = 8,240

53
.4

13
.6

32
.9

47

9.
3

43
.7

42
.9

10
.5

46
.6

52
.2

9.
5

38
.441

.9

6.
4

51
.7

40
.6

6.
9

52
.4

50
.4

9.
2

40
.5

Las de ley Las de ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No cuenta con prestaciones

Noreste Centro Occidente Noroeste Oriente Sur Centronorte

En el noreste el porcentaje que cuenta 
con prestaciones laborales de ley creció de 

46% al 53.4%.
En noroeste paso de 56% a 52% y en occidente 

disminuyó de 51% a 42.9%



PRESTACIONES LABORALES EN EL EMPLEO ACTUAL EN EL SECTOR 
PÚBLICO/PRIVADO

Por región donde reside el egresado

n = 3,995

56
.1

32
.5

11
.3

51
.5

28
.1

20
.4

53
.8

24
.8

21
.4

56
.4

22
.6

21

51
.3

14
.8

34

55
.1

15
.3

29
.6

57
.7

22
.2

20
.1

Las de ley Las de ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No cuenta con prestaciones

Noreste Centro Occidente Noroeste Oriente Sur Centronorte

A excepción de la región Noroeste, en términos 
generales aumenta el porcentaje que no cuenta con 

prestaciones.



HABILIDADES Y COMPETENCIAS ADQURIDAS EN LA 
UNIVERSIDAD



86.77
89.80

65.25

81.82
80.11

55.60

74.10

88.57
86.90

55

60

65

70

75

80

85

90

95

Trabajo en
equipo

Comunicación
verbal

Comunicación
no verbal

Redacción Negociación Lenguas
extranjeras

Manejo de
software

especializado

Toma de
decisiones

Liderezgo

Promedio

HABILIDADES QUE HAN SIDO MÁS ÚTILES EN EL TRABAJO DE LOS 
EGRESADOS

n = 9,679

La evaluación de utilidad de 
lenguas extranjeras descendió de 

60.12 a 55.60.
Aumentó la evaluación de la 

comunicación verbal (pasando de 
86.03 a 89.80).



ASPECTOS 
QUE 

INFLUYERON 
PARA 

CONSEGUIR 
TRABAJO

5.21

5.77

6.66

6.99

7.29

Tu experiencia laboral previa

La Universidad en que estudiaste

El que estuviera titulado

La carrera que estudiaste

Haber realizado prácticas profesionales

n = 8,240



HABILIDADES QUE HAN SIDO MÁS ÚTILES EN EL EMPLEO DE LOS 
EGRESADOS

Por campo de estudio

n = 3,991

Trabajo en
equipo

Comunicación
verbal

Comunicación
no verbal Redacción Negociación Lenguas

extranjeras

Manejo de 
software 

especializado

Toma de 
decisiones Liderezgo

Educación 87.08 90.70 62.73 84.87 75.41 46.10 69.77 89.01 87.73

Artes y humanidades 81.24 86.85 68.09 79.97 74.85 67.45 78.36 85.28 80.90

Ciencias sociales, administración y 
derecho 87.08 90.90 64.52 83.93 83.25 49.72 72.34 88.77 87.18

Ciencias naturales, exactas y de la 
computación 85.03 88.71 66.85 80.66 76.98 62.59 78.43 87.45 85.21

Ingeniería, manufactura y 
construcción 87.96 88.58 64.32 79.19 80.43 62.93 80.80 88.43 87.74

Agronomía y veterinaria 86.61 87.05 61.38 79.91 78.35 52.79 70.76 88.17 88.06

Salud 87.22 91.22 70.47 80.78 76.99 54.51 64.93 90.59 88.31

Servicios 88.15 89.04 65.21 77.95 82.88 64.93 72.60 89.32 86.71

Total 86.77 89.80 65.25 81.82 80.11 55.60 74.10 88.57 86.90



HABILIDADES QUE HAN SIDO MÁS ÚTILES EN EL EMPLEO DE LOS 
EGRESADOS

Por sector donde labora el egresado

n = 9.679

Trabajo en
equipo

Comunicación
verbal

Comunicación
no verbal Redacción Negociación Lenguas

extranjeras

Manejo de 
software 

especializado

Toma de 
decisiones Liderezgo

Empleo en una empresa/institución
pública 86.79 89.99 65.61 83.60 77.65 53.95 74.40 88.26 86.77

Empleo en una empresa/institución
privada 87.25 90.25 68.68 81.77 81.55 62.24 77.12 89.58 87.71

Profesionista independiente 85.95 90.95 66.42 83.31 83.36 59.32 76.43 90.47 88.07

Negocio propio 85.15 89.61 65.85 80.56 86.00 59.02 73.73 89.61 89.50



72

67

65.6

63.2

62.4

58

48.7

43

26.6

28

33

34.4

36.8

37.6

42

51.3

57

73.4

Trabajo en equipo

Toma de decisiones

Comunicación verbal

Liderazgo

Redacción

Comunicación no verbal

Negociación

Manejo de software especializado

Lenguas extranjeras

Adecuado Fortalecer

¿QUÉ HABILIDADES FUERON DESARROLLADAS ADECUADAMENTE Y 
CUÁLES SE NECESITARÍAN FORTALECER?

n = 9,679



71.1

63.3

56.4

45.7

65.2
60.6

73.4
69.2

60.7

53.6

69.9
67.3

Trabajo en equipo Comunicación verbal Comunicación no
verbal

Negociación Toma de decisiones Liderazgo

Pública Privada

PORCENTAJE DE HABILIDADES QUE SE DESARROLLARON 
ADECUADAMENTE EN LA UNIVERSIDAD

Por tipo de universidad

n = 9,679



73.8

66.6

60.4
64.2

48.2

22.5

39.8

68.7
64.4

70.1
64.5

55.5
60.4

49.3

30.9

46.3

65.2
61.8

Trabajo en
equipo

Comunicación
verbal

Comunicación
no verbal

Redacción Negociación Lenguas
extranjeras

Manejo de
software

especializado

Toma de
decisiones

Liderazgo

Femenino Masculino

PORCENTAJE DE HABILIDADES QUE SE DESARROLLARON 
ADECUADAMENTE EN LA UNIVERSIDAD

Por género

n = 9,679



PORCENTAJE DE HABILIDADES QUE SE DESARROLLARON 
ADECUADAMENTE EN LA UNIVERSIDAD

Por campo de estudio

n = 9.679

76
.7

73
.1

61
.1 65

.4

54

22
.1

44
.4

76

70
.6

65
.6

60
.2

59
.3 61
.7

36
.8 42

.2 46
.5

57
.8

53
.1

73
.4

69
.1

59
.8 63

.6

53
.6

23
.1

38

68
.3

66
.670

.1

57
.3

53
.7 59

.7

39
.2

26
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53
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59
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28
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47
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61
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51
.8

52
.7 55
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40
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27
.7 35
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61
.6

58
.9

73
.8

71
.7

60
.4 63

.5

53
.2

26
.3

45
.2

75
.4

67
.672

.1

62
.5

55
.6 59

.7

48
.2

30
.4

44
.1

67
.1

64
.4

Trabajo en
equipo

Comunicación
verbal

Comunicación
no verbal

Redacción Negociación Lenguas
extranjeras

Manejo de
software

especializado

Toma de
decisiones

Liderazgo

Educación Artes y humanidades Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



Negocio propio



CAMPO DE ESTUDIO DE QUIENES TIENEN NEGOCIO PROPIO

n = 948

6.9
9.4

39.2

6.2

18

3.2

11.5

5.6

Educación Artes y
humanidades

Ciencias
sociales,

administración
y derecho

Ciencias
naturales,

exactas y de la
computación

Ingeniería,
manufactura y
construcción

Agronomía y
veterinaria

Salud Servicios



9.1

90.9

10.9

89.1

Tiene un negocio propio No tiene un negocio propio

Universidad

Pública Privada

EGRESADOS QUE CUENTAN CON NEGOCIO PROPIO

Por tipo de universidad y por género

n = 9,679

9.2

90.8

10.4

89.6

Tiene un negocio propio No tiene un negocio propio

Género

Femenino Masculino



12.3

33

54.7

2012 y antes Entre 2013 y 2017 2018 en adelante

Año en que iniciaron el negocio

CARACTERÍSTICAS DEL NEGOCIO PROPIO

n = 891,

45.8

4.3

49.9

Giro del negocio

Servicios Industrial Comercial

Respecto al año pasado 
disminuyó el porcentaje que 

abrió un negocio en los 
últimos 3 años (de 61% a 

54.7%)



90.4

6.7
1.2 0.4 0.3 0.8

Menos de 5
empleados

De 6 a 10
empleados

Entre 11 y 20
empleados

Entre 21 y 50
empleados

Entre 50 y
100

empleados

Más de 100
empleados

Tamaño del negocio propio

NEGOCIO PROPIO: TAMAÑO Y  TIPO

n = 891,

64.8

14.4

9.6

8.9

2.4

Soy el único a cargo

La participación de las personas
en la empresa depende de las

necesidades que se tengan

Tiene definidos algunos puestos
y cargos

Tiene dirección, áreas y puestos
definidos

Otro

Tipo de negocio propio



24.7

58.1

15.8

1.5

Totalmente
satisfecho

Satisfecho Insantisfecho Totalmente
insatisfecho

Satisfacción con esta forma de empleo

NEGOCIO PROPIO: SATISFACCIÓN Y EXPECTATIVAS

n = 891,

6.4

9.6

43.1

29.8

11

Está muy por encima de lo que
esperaba

Está por encima de lo que
esperaba

Es el que esperaba para el
momento del negocio/empresa

Está por debajo de lo que
esperaba

Está muy por debajo de lo que
esperaba

Expectativas de ingreso



SALARIO 
MENSUAL EN 
EL NEGOCIO 

PROPIO

9.9

21.8

20.5

23.3

13.6

10.8

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

n = 888

Aumentó el porcentaje 
cuyo ingreso mensual en 
el negocio es menor a 
$1,500 pesos de 17% a 

21.8%



SALARIO MENSUAL EN EL NEGOCIO PROPIO

9.5

23.3

22.3

23.1

12.2

9.7

10.5

19.9

18.1

23.6

15.5

12.3

Pública Privada

Por tipo de UNIVERSIDAD y por género

12.2

25.6

24.9

21.4

7.5

8.5

7.8

18.4

16.5

25.1

19.3

13

Femenino Masculino n = 5,593

No tengo ingresos

Menos de $1,500

Entre $1,501 y $3,000

Entre $3,001 y $8,000

Entre $8,001 y $15,000

Más de $15,001

Entre egresados de escuelas 
públicas aumentó 7.3% 

el ingreso menor a $1,500 
pesos (+7.3%)



SALARIO 
MENSUAL EN 
EL NEGOCIO 

PROPIO

8.6

18

20.3

24.8

15.5

12.9

16.3

40.5

21.6

16.3

4.6

0.7

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Satisfecho Insatisfecho

Por satisfacción 
con el negocio 

propio

n = 888

Aumentó el porcentaje de 
instatisfacción entre aquellos que 

reciben ingresos menores a $1,500 
(paso de 27% en 2020 a 40.5% en 

2021).



Profesionistas independientes



PROFESIONISTAS INDEPENDIENTES POR CAMPO DE ESTUDIO

n = 1,842

16.8

34.8

17 15.9 15.6

19.6

28

18.6

Educación Artes y
humanidades

Ciencias
sociales,

administración
y derecho

Ciencias
naturales,

exactas y de la
computación

Ingeniería,
manufactura y
construcción

Agronomía y
veterinaria

Salud Servicios



CAMPO DE ESTUDIO DE QUIENES SON PROFESIONISTAS 
INDEPENDIENTES

n = 1,842

8.4 12.6 34.2 6 18.4 2.4 14.3 3.7

Educación Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios



PORCENTAJE DE 
PROFESIONISTAS 
INDEPENDIENTES 

POR CARRERA

53.8
52.1

48.1
40.7

38.6
38.4
38.1

34.5
27.6
27.4
27.3

25.8
25.7
25.6

24.3
23.5
23.1
22.6
22.1

Artes, programas multidisciplinarios o generales

Música y artes escénicas

Fisioterapia

Bellas artes

Diseño gráfico, diseño industrial, diseño textil, diseño…

Estomatología y odontología

Terapia y rehabilitación

Técnicas audio-visuales y producción de medios

Filosofía y ética

Arquitectura y urbanismo

Enfermería y cuidados

Literatura

Nutrición

Veterinaria

Lenguas extranjeras

Ciencias de la computación, sistemas computacionales

Deportes

Sociología y antropología

Comunicación y periodismo

n = 9,679



MODALIDAD DE 
TRABAJO DEL 

PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE

7.2

15.4

77.4

Trabajo exclusivamente para
una institución pública por

honorarios

Trabajo exclusivamente para
una empresa privada por

honorarios

Manera independiente por
proyecto con diferentes

clientes

n = 1,700

Quienes trabajan de 
manera independiente 

por proyecto con 
diferentes clientes 

aumentó 6.4%



TIEMPO DE 
TRABAJAR 

COMO 
PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE

16.6

15.1

22.2

22.4

12.8

10.9

Menos de tres meses

Entre tres y seis meses

Entre seis meses y un año

De uno a tres años

De tres a cinco años

Más de 5 años, siempre he
trabajado así

n = 1,700



PROFESIONISTA INDEPENDIENTE: RAZONES PARA TRABAJAR EN ESTA 
MODALIDAD

n = 1,699

34.7

16.2

12.6
11.2 9.9 9.1

3.3 2.9

No encontrar
trabajo

Contar con un
ingreso adicional

Mejor manejo del
tiempo

Mejores ingresos Realizar la actividad
que le gusta

Le gusta ser su
propio jefe

Orientación de la
carrera

Cartera de clientes



PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE: 

SATISFACCIÓN 
CON ESTA FORMA 

DE TRABAJO 

25.3

53.4

19.8

1.5

Totalmente satisfecho

Satisfecho

Insatisfecho

Totalmente insatisfecho

n = 1,699



94.8

92.9

91.8

90.1

86.9

86

85.9

60

5.2

7.1

8.2

9.9

13.1

14

14.1

40

Le gusta ser su propio jefe

Orientación de la carrera

Cartera de clientes

Mejores ingresos

Realizar la actividad que le gusta

Mejor manejo del tiempo

Contar con un ingreso adicional

No encontrar trabajo

Satisfecho Insatisfecho

RAZONES PARA TRABAJAR COMO PROFESIONISTA INDEPENDIENTE

Por satisfacción como profesionista independiente 

n = 1,699



SALARIO 
MENSUAL 

COMO 
PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE

7.8

22.7

27.4

25.4

11.6

5.1

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

n = 1,699

Los salarios en el rango de 
$8,001 a $15,000 pesos 

disminuyen 3.4%



SALARIO 
MENSUAL 

COMO 
PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE

10.3

28.5

29.2

22.9

7.3

1.8

5.2

16.8

25.5

28

16

8.5

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Femenino Masculino

n = 1,699

Por género

En el caso de las mujeres los 
salarios en el rango de 
$8,001 a $15,000 pesos 

disminuyeron 4.7%



SALARIO MENSUAL COMO PROFESIONISTA INDEPENDIENTE

Por campo de estudio

11.2

8

7.9

4.9

4.2

9.5

9.7

11.7

32.2

26.8

17.8

30.4

21

19

24.2

25

28.7

28.6

25.4

30.4

23.9

28.6

31.8

33.3

23.8

25

28.8

22.5

26.2

19

21.6

18.3

3.5

7.6

14.6

5.9

15.5

21.4

10.2

5

0.7

4

5.5

5.9

9.1

2.4

2.5

6.7

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

No tengo ingresos Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,000 pesos
n = 1,699



SALARIO MENSUAL COMO PROFESIONISTA INDEPENDIENTE

Por año de egreso

n = 1,699

7.6

17.8

25.2

24.1

16.1

9.1

7.7

21.8

26.1

26.6

12.3

5.6

7.9

25.9

29.5

25.1

8.7

2.8

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

2014 y anterior 2015-2018 2019-2021



6.1

20.8

26.6

26.6

13.5

6.3

13.8

29.8

30.1

21

4.4

0.8

No tengo ingresos

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,000 pesos

Satisfecho Insatisfecho

SALARIO MENSUAL COMO PROFESIONISTA INDEPENDIENTE

Por satisfacción como profesionista independiente 

n = 1,699



¿TE GUSTARÍA 
CAMBIAR TU 
MODALIDAD 
DE TRABAJO 

A UN EMPLEO 
FORMAL EN 
EL SECTOR 
PÚBLICO O 
PRIVADO?

82

18

Sí No
n = 1,270



60.5

83.5

97.3
92

39.5

16.5

2.7
8

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Sí No

¿CAMBIARÍAN SU MODALIDAD DE TRABAJO A UN EMPLEO FORMAL EN 
EL SECTOR PÚBLICO O PRIVADO?

Por satisfacción como profesionista independiente 

n = 1,270



89.5 90 90.4

79.6

65.6

42.6

10.5 10 9.6

20.4

34.4

57.4

No tengo ingresos Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000
pesos

De 3,001 a 8,000
pesos

De 8,001 a 15,000
pesos

Más de 15,000 pesos

Sí No

¿LE GUSTARÍA CAMBIAR SU MODALIDAD DE TRABAJO A UN EMPLEO 
FORMAL EN EL SECTOR PÚBLICO O PRIVADO?

Por salario mensual como profesionista independiente

n = 1,270



desempleo



¿QUÉ ACTIVIDAD 
DESEMPEÑAS 

ACTUALMENTE?

78.2

6.4

5.2

4.5

4

1.7

Estoy buscando empleo

Soy estudiante

Me dedico a labores domésticas

Me dedico a una actividad comercial (venta de productos
o servicios)

Otro

Estoy estableciendo un negocio propio

n = 5,149

Estoy en busca de empleo 
aumentó 7.2%



¿POR QUÉ NO 
TIENES UN 
EMPLEO O 
TRABAJO 

REMUNERADO?

44.7

25.9

7.4

6.5

4.2

4

3.3

3.2

0.8

El mercado laboral está saturado/ hay
mucha competencia/ no encuentro

En proceso de titulación

La oferta de empleo es poco atractiva

No he buscado

La remuneración está por debajo de
mis expectativas

Por cuestiones personales
(matrimonio, embarazo, enfermedad)

No desarrollé las competencias
adecuadas

No hablo inglés u otro idioma

Enfermedad o discapacidad

n = 5,150

Quienes consideran que 
el mercado laboral está 

saturado o no encuentran 
empleo creció de 38% en 

2020 a 44.7%.



¿POR QUÉ NO TIENES UN EMPLEO O TRABAJO REMUNERADO?

Por campo de estudio

46

33

48

44

48

45

29

42

27

23

23

27

23

27

46

14

8

11

5

7

7

8

9

4

6

11

8

8

6

4

6

11

4

7

4

2

3

7

3

10

4

6

4

3

4

3

3

12

2

2

4

3

4

2

5

2

5

3

5

5

5

2

1

1

2

1

1

1

1

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

El mercado laboral está saturado/ hay mucha competencia/ no encuentro En proceso de titulación

No he buscado La oferta de empleo es poco atractiva

Por cuestiones personales (matrimonio, embarazo, enfermedad) La remuneración está por debajo de mis expectativas

No hablo inglés u otro idioma No desarrollé las competencias adecuadas

Enfermedad o discapacidad n = 5,150



¿QUÉ ESTÁS ESTUDIANDO?

n = 327

38.7

1.2

6.7

36.8

1.2

15.3

Maestría en México Maestría en otro país Doctorado en México Otra licenciatura en México Otra licenciatura en otro
país

Diplomado



¿CÓMO ESTÁS FINANCIANDO TUS ESTUDIOS?

n = 328

61

15.2

2.4

20.7

0.6

Mis padres/familia pagan mis
estudios

Beca de la institución en la que
estudio

Beca de institución privada Beca de una institución u
organismo público

Beca de una institución u
organismo internacional



Ex-empleados



CARACTERÍSTICAS DE LOS EX-EMPLEADOS

n = 3,322

12.3
7.4

27

53.3

2017 y antes 2018 2019 2020

Año del último empleo

52

32.8

7.3 7.9

Perdió o terminó su
empleo

Renunció a su
empleo

Cerró o dejó un
negocio propio

Dejó una actividad
por su cuenta

La última vez que se quedó sin trabajo fue
debido a que…



Motivo por el que se quedó sin trabajo

Por año del último empleo

n = 3,322

38.1

48.3

5.9 7.7

41.6 41.6

6.1
10.6

43.7
38.8

6.6
10.9

60.9

25

8.1 6

Perdió o terminó su empleo Renunció a su empleo Cerró o dejó un negocio propio Dejó una actividad por su cuenta

2017 y anteriores 2018 2019 2020



¿POR QUÉ NO TIENES UN EMPLEO O TRABAJO REMUNERADO?

Por campo de estudio

57

43.6

52.7

52

54.4

46.4

45.2

49.6

28.7

41.7

32.6

36.2

32.1

39.2

29.6

32.5

8.3

5.5

7.3

5.3

5.4

7.2

12.6

11.1

6

9.2

7.4

6.5

8.1

7.2

12.6

6.8

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Perdió o terminó su empleo Renunció a su empleo Cerró o dejó un negocio propio Dejó una actividad por su cuenta

n = 3,322



¿CUÁL FUE EL
MOTIVO

PRINCIPAL POR
EL QUE PERDIÓ O

TERMINÓ SU
EMPLEO?

56.3

23.3

6.9

5

2.1

1.9

1.6

1.6

1.3

Ya no hubo más trabajo/No le renovaron su
contrato

Cierre de empresa/Recorte de personal

Pandemia

Conflicto laboral o con su jefe/ superior

Discriminación

Enfermedad o discapacidad

Embarazo y/o responsabilidades maternas

Otro

Falta de calificación o capacitación

n = 1,743



¿CUÁL FUE EL
MOTIVO

PRINCIPAL POR
EL QUE PERDIÓ

O
TERMINÓ SU

EMPLEO?

56.8

22.1

7.2

3.8

2.9

2.2

2.1

1.9

1

55.6

24.9

6.7

6.6

1.4

0.9

2.4

1.6

Ya no hubo más trabajo/No le
renovaron su contrato

Cierre de empresa/Recorte de 
personal

Pandemia

Conflicto laboral o con su jefe/
superior

Embarazo y/o responsabilidades
maternas

Enfermedad o discapacidad

Otro

Discriminación

Falta de calificación o capacitación

Femenino Masculino

n = 5,150

Por género



¿CUÁL FUE EL MOTIVO PRINCIPAL PARA RENUNCIAR A ESE TRABAJO?

n = 1,046

1.3

1.4

3.1

4.1

8.8

13.7

16.1

16.1

16.4

19.2

Otro

Quería independizarse / crear negocio

Conflicto con su jefe o superior

Acoso o falta de respeto a su persona

Cambio o deterioro en las condiciones de trabajo

No estaba relacionado con mis estudios

Quería ganar más

Quería ampliar mis estudios (posgrado, diplomados)

Por cuestiones personales (matrimonio, embarazo, enfermedad)

Falta de oportunidades para superarse



¿CUÁL FUE EL MOTIVO PRINCIPAL PARA RENUNCIAR A ESE TRABAJO?

Por género

n = 1,046

16.7

16.7

15.9

12.6

9.9

8.2

5.7

3.5

1.1

23.2

7.8

10.7

20

14.1

8.8

2

2.9

2

Falta de oportunidades para superarse

Por cuestiones personales (matrimonio, embarazo, enfermedad)

No estaba relacionado con mis estudios

Quería ganar más

Quería ampliar mis estudios (posgrado, diplomados)

Cambio o deterioro en las condiciones de trabajo

Acoso o falta de respeto a su persona

Conflicto con su jefe o superior

Quería independizarse / crear negocio

Femenino Masculino



¿CUÁL FUE EL 
MOTIVO 

PRINCIPAL POR 
EL QUE CERRÓ O 

DEJÓ ESE 
NEGOCIO O 

ACTIVIDAD POR 
SU CUENTA?

19.8

18.5

16.3

11.3

11.1

6

5.2

4.6

3.2

2.8

1.4

Quería ampliar mis estudios (posgrado, diplomados)

Bajaron las ventas/ exceso de competencia

Por cuestiones personales (matrimonio, embarazo,
enfermedad)

El negocio resultó menos rentable de lo esperado

Pandemia

Falta de personal adecuado

Problemas de inseguridad pública

Otro

Aumento de los precios de los insumos

Exceso de deudas

Problemas con las autoridades (extorsión, multa)

n = 527



SALARIO 
MENSUAL EN 

EL ÚLTIMO 
EMPLEO

11.6

17.7

43.2

22

5.5

Menos de 1,500 pesos

De 1,501 a 3,000 pesos

De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

n = 3,105


